

ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с апреля 1965 года

№ 116 (3933)

ЧЕТВЕРГ, 4 октября 1990 года

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90

Не упустить бы будущий урожай

О том, какой семенной фонд, а значит, новый урожай готовят на зерноотках совхозы, наш корреспондент беседует с начальником районной семенной инспекции Л. А. САВЕЛКОВОЙ.

— Любовь Алексеевна, давайте начнем сразу с того, что урожай в этом году удался неплохой, естественно, ожидать в таком случае добрых вестей о закладке совхозами качественного семенного фонда?

— К сожалению, подготовка семян зернобобовых вызывает тревогу. При плане 13 828 тонн в закромах, по данным АПК «Урал» на 26 сентября, — 11 928 тонн.

— Даже нет плана. А как, интересно, выглядел район по этому показателю в прошлом году?

— А вы знаете, лучше. На 12 сентября 1989 года было засыпано 15 369 тонн семян, то есть сто процентов. 7856 тонн из этого количества прошли проверку на всхожесть, чистоту. Документальное заключение нашей службы было таким: 362 тонны — семена первого класса, 990 — второго, 1230 — третьего, 4998 тонн — некондиционные по чистоте, 1506 — по всхожести.

— А какое качество семян нынче?

— Хуже. Из поданных на проверку 8103 тонн, проверено 4894, на которые выданы соответствующие документы. Первокласных семян в районе на сегодняшний день только 118 тонн, второго класса — 484, третьего — 786, 3506 тонн — некондиционные по чистоте.

— Положение, действительно, тревожное. А чем это можно объяснить?

— Хотелся, конечно, все свалить на плохую погоду. Вот скосили в августе массивы зернобобовых, причем лучшие семенные участки, а в это время пошли дожди, валки проросли.

— Но в известном совхозе «Заря» Ачитского района при одинаковых погодных условиях ежегодно получают только классные семена, в том числе элитные, причем закладывают их два, а то и три плана.

— У нас есть примеры и поближе. В Богдановичском районе с семенами обстановку куда благополучнее.

— В таком случае в чем же причина? Почему наши совхозы, скажем так, лихо радит?

— Отсутствие страхового фонда. С учетом наших погодных условий необходимо иметь полуторный, а то и двойной запас прочности. Когда у запасливого хозяина на складах лежит семя на два года, ему не приходится спешить, нервничать, делать неудачные тактические шаги

на уборке семенных участков.

— Любовь Алексеевна, вы говорите об объеме семенного фонда, а причем, скажем, страховой фонд, если семена получаются некондиционные, какая между ними связь?

— Самая прямая. Если у хозяйств есть запас классных семян, которые он готовил в течение прошлого года, у него будет время для того, чтобы как следует поработать с партиями зерна нового урожая.

— Страховой фонд на то и страховой, чтобы страховать от всяких неожиданностей. Но, ведь есть еще материальная база, наличие соответствующих мощностей для подготовки зерна, складов, что очень влияет на своевременную подготовку семенного материала, даже оперативно его количества, не говоря о страховом.

— Нет, здесь с вами не согласна. Чем слабее зерно-подрабатывающая база в совхозе, тем важнее иметь ему семена про запас. Что касается сушильно-сортировальных комплексов, то они у нас в районе в большинстве старые, запасных частей к ним нет, малы площади складских хозяйств.

— Вы хотите сказать, что и здесь совхозы почти в одинаковых условиях?

— Да, только одни «разворотливее», а другие долго раскачиваются. В одних хозяйствах в августе

начали засыпку семян, а в других — только в сентябре. В целом, положение с подготовкой семенного фонда неудовлетворительное.

— Какие совхозы Вам хотелось бы отметить с положительной стороны?

— В начале нашей беседы я сказала, что в районе пока только 118 тонн семян первого класса. Так вот все они получены в совхозе «Россия». Кондиционные семена в Каменском совхозе, Бродовском, выполнивших план по засыпке семенного материала. 700 тонн классных семян имеет сегодня Травянский совхоз. Это хозяйство также выполнило план, у него достаточно зерна, с которым надо только хорошо поработать. Не беспокоюсь я за совхозы «Родина», имени Ленина, хотя в последнем до намеченного рубежа не достаёт около 400 тонн.

— А с плохой стороны?

— Совхоз Кисловский. Здесь из 1174 тонн, необходимых для будущей весны, имеется только 302. Ни одна не проверена на качество. Агрономы этого хозяйства не заботятся о семенах. Не засыпал запланированного количества семяна Пироговский совхоз, отставание составляет почти 500 тонн.

— Любовь Алексеевна, как вы считаете, совхозам все-таки удастся выиграть план?

— Думаю, что по количеству объема план совхозы осилит. Много предстоит им поработать над повышением качества семян. И пора бы замануться на создание страхового фонда. Без него, как показала осень, можно оказаться, с неизвестно какими семенами.

Вел интервью М. ФИЛИН.

- А. В. Белоусов из совхоза имени Ленина, намолотивший в комбайне СКД-6 1039 тонн зерна за 36 дней.
- В. В. Панышин из совхоза имени Ленина, намолотивший 763 тонны за 35 дней.
- Ю. А. Петухов из совхоза Каменский, намолотивший за 28 дней 558 тонн.
- Н. Д. Сединкин из Колчеданского совхоза на автомашине ЗИЛ-130 за 33 дня вывез 1354 тонны зерновых.
- Ф. Фархуллин из Каменского совхоза на ГАЗ-53 за 34 дня вывез 1274 тонны.
- А. И. Иванов из совхоза имени Ленина на КАМАЗе за 32 дня вывез 1221 тонну.
- Ю. В. Булганин из совхоза Колчеданский за 31 день на ЗИЛ-130 вывез 1433 тонны зеленой массы кукурузы.
- А. Н. Новокрещенов из Пироговского совхоза за 26 дней выкопал 74 гектара картофеля.
- С. А. Паисов из совхоза Пироговский за 10 дней выкопал 34 гектара картофеля.

В новое время — на старой кобыле

Эх, жили — не тужили, а Совхоз Советской власти тут — на тебе — 20 сентября — звонок из исполкома: «Ребята, морковку бы подергать надо. Всего-то вам 2 га. Живо управитесь». Тыфу, будь она неладна — без нее дел прорва — как-никак уже не госпредприятие, милостыню государство щедрой рукой не протянет — аренда, вертись сам как хочешь, но раз надо, значит надо. Порылись в шкафах, откопали старые свитера, фуфайки и — бодрым шагом вперед. В голове крутится строчка из Высоцкого: «Мы славно поработаем и славно отдохнем». Чтоб не сиротливо нам было, прихватили старшечки-классники из четырнадцатой школы, да работников детских комбинатов, и дружно вышли во чисто поле.

Чисто поле — это, конечно, звучит красиво, но в данном случае, когда оно в прямом смысле этого слова раскинулось справа и слева, спереди и сзади, и ни кусточка, ни бугорочка, а работать целый день, это, скажу я вам, не так уж романтично. А мы то уж думали, что встретят нас как Христа-спасителя — с хлебом-солью. Да с горячки обедами. Ан нет — Бродовской совхоз не удолжился даже подумат о низком прозе жизни своих помощников. Нам ведь экстра-сервис с кафелем, зеркалами и «мягкой, как шерсть щенка», туалетной бумагой не надо. Мы бы даже без табличек «М» и «Ж» обошлись бы...

Да уж какие там социальные блага, когда даже ящиков, мешков нет в достаточном количестве. Ладно — руководство нашего ЗЖБИИКа не лениво — на личном транспорте «носится», выбывая злополучную тару. А поскольку зам. директора завода Александр Григорьевич Завьялов — человек пробивной и умеет выворотить карманы скупых хозяев, то мы и не жалуемся. Мы тут даже как-то натурплату получили — совхоз расщедрился нас капустой наделить. Взяли кто сколько смог — аж по два вилка. Объяснили нам так, берите ребята, а стоимость мы потом из ваших заработанных рубчиков вычтем. Ладушки. Только на следующий день в умах совхозного начальства произошла перестройка: решили они, чего там высчитывать, платите наличными. Сразу. На месте. Ряды бы, да капуста уже дома порезана и съедена. «Ах, вы мошенники, ах, вы грабители», — осерчал на нас сельское руководство. Тыфу ты, знать бы, что они вот так-то — «ни себе, ни людям», так и брать бы не стали. Пусть уж лучше сгниет, зашпашите вы этот урожай, пропади он пропадом. Однако это мы так, сгоряча, подумали, а у Советской власти — трезвая голова на плечах. Она думает иначе — нельзя, товарищи, чтобы «пропадало пропадом», нужно, чтобы в магазин поступило (то, что не сгниет на базе).

Спасибо, но это все мы знаем. Да вот только понимаем... Как бы это поточнее объяснить? Говорят: «Лошадей на переправе не меняют». А что такое наше переходное время, как не длительная переправа в лучший мир? Что ж делать, коли наша кляча оказалась стара. Все ж она везет. Авось, и выны людям», так и брать бы не стали. Пусть уж лучше сгниет, зашпашите вы этот урожай, пропади он пропадом. Однако это мы так, сгоряча, подумали, а у Советской власти — трезвая голова на плечах. Она думает иначе — нельзя, товарищи, чтобы «пропадало пропадом», нужно, чтобы в магазин поступило (то, что не сгниет на базе).

Размышления рабочего «Н» посредством телепатии прочтала и передала нам И. САКУТИНА.



Подождал к концу срок выполнения договорных обязательств между АПК «Урал» и студенческими отрядами, которые работали на полях нашего района.

В совхозе «Родина» отлично потрудились 55 девушек из Свердловского СПТУ-5. Благодаря хорошей организации труда, невзирая на ненастье, ими убран картофель с площади 40 гектаров. 130 учащихся СПТУ-27 из Верхней Салды убрали

с полей Пироговского совхоза картофель на площади 100 гектаров, а студенческий отряд Нижнетагильского горнометаллургического техникума в составе 120 человек собрал овощи с 25 гектаров, что выше плана на 5 га.

Учащиеся медицинского и педагогического училищ города, работая на полях совхоза имени XXV съезда КПСС, убрали соответственно 27 и 11,5 гектара овощей. Подходят к завершению работ и студенты Свердловского радиотехникума. На их счету уже 55 гектаров из 58 по договору.

Но как и в любой работе, есть передовики, есть и отстающие. Так, учащиеся Нижнетагильского СПТУ-38, убрали аж 7 гектаров моркови в Пироговском совхозе, но, не выдержав столь «высоких» темпов, снялись и уехали домой, а их земляки из СПТУ-135 (40 человек) в Травянском совхозе освоили только 2

гектара свеклы.

Студенческие отряды из УПИ и СИНХа свои договорные обязательства в совхозах «Россия», «Мамино», «Родина» выполнили лишь на 60 процентов, и до конца сентября им с плановым заданием не справиться.

Итоги же будем подводить после окончания уборочной кампании.

А. СТУКОВ, инженер АПК «Урал».

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИНТЕРВЬЮ

О работе Верховного Совета РСФСР и о сути разногласий с парламентом страны, о программе «500 дней» и проблемах Союза — о многих вопросах размышляет народный депутат Верховного Совета РСФСР Л. И. Коган, отвечая на вопросы газеты. Наш корреспондент встретился с ним во время его приема избирателей. С разговора о помощи избирателям и началось это интервью.

— Леонид Исаакович, в дни приема избирателей Вам приходится заниматься самыми различными вопросами. И все же с какими из них люди обращаются чаще всего? И что нужно сделать, чтоб деятельность парламентария республики не разменивалась по мелочам?

— Наверное, самое тяжелое в работе депутата — прием граждан. Люди идут с самыми различными вопросами, с огромным числом бытовых проблем, которые, по существу относятся к компетенции местных Советов или предприятий, где работают эти люди. Причем это не только моя точка зрения. Много общаюсь с коллегами-депутатами и могу заверить, что они разделяют ее.

Дело в том, что наши коммунальные службы работают совершенно неудовлетворительно. Созданные в прежние годы жилой фонд, коммунальное хозяйство постепенно приходят во все большую ветхость, нуждаются в дополнительных капитальных вложениях. А этого нет. Конечно, тут уже не местная, а общегосударственная проблема. Особенно тяжело решается она на селе. Но, думаю, проблема коммунального хозяйства не может рассматриваться в отрыве от других проблем нашего общества. Сюда относятся вопросы и компетенции местных Советов, их собственности, их прав и вопросы экономических отношений.

Весь этот комплекс Верховный Совет РСФСР пытается решить целым рядом законопроектов, которые уже создаются. Во-первых, реформа местного самоуправления, во-вторых, аграрная реформа, в-третьих, экономическая реформа, так называемая программа «500 дней».

— Если отвлекаться от высоких материй, можно ли привести пример, когда бы Вы оказали кому-нибудь конкретную помощь, выданную во время таких вот приемов?

— Вообще встреч с избирателями бывает много. В Камском районе — третья. В прошлый раз, помню, ко мне за помощью обратилось семь человек. Кто эти люди и что они хотели... Понимаете, если бы я был предупрежден об этом интервью, я захватил бы некоторые документы. А так материалов прошлого приема у меня с собой нет. Но примеры конкретной помощи, конечно, есть. В прошлый раз избиратель обратился по поводу ремонта жилья. Тут же я связался с директором завода, где работает избиратель, попросил его помочь. Потом председатель райисполкома Сергей Михайлович Чemezov проинформировал меня, что ремонт сделан.

Но суть не в количестве. В общем-то это не дело депутата Верховного Совета республики — заниматься ремонтом квартиры, или бал-

конной двери. (А избиратели и с такими заявлениями приходят) Такие заявления приобщены невниманием к людям со стороны местных руководителей. Ведь ко мне обращаются, как правило, уже после того, как побывали в иных достаточно высоких инстанциях. Что это, как не дефицит взаимопонимания?

— Как часто, Леонид Исаакович, встречаетесь Вы с избирателями?

— Встречи с избирателями — важная составная часть депутатской работы. До того, как не был на постоянной работе в Верховном Совете РСФСР, встречался с ними каждую субботу. Но сейчас, с 3 сентября, работаю в Верховном Совете постоянно, поэтому график изменился. Встречаю отдуя одну неделю в месяц. Это, как правило, очень интенсивная неделя, в день проходит не менее трех встреч. Но, конечно, не только в нашем районе. Ведь в мой избирательный округ входят, кроме вашего, Сысертский район, город Полевской.

Проблемы у избирателей неодинаковы. Хотя у сельян они перекликаются. Среди основных назову проблемы землепользования, экономических отношений в сельском хозяйстве, развитие коммунальной сферы, сферы здравоохранения, народного образования и так далее. Эти проблемы стоят остро даже в таком благополучном в сравнении с другими районами, как Каменский. А в Полевском — другое. В городе главное — экология.

— Вы сказали, что с 3 сентября работаете в Верховном Совете республики постоянно. Чем конкретно Вы там занимаетесь?

— Меня избрали председателем подкомитета по формированию здоровья и образа жизни (такое вот странное название) комитета по охране здоровья, социальному обеспечению и физической культуре. Задача нашего подкомитета — тот раздел здравоохранения, который называется профилактикой. Мы работаем в тесном контакте с комитетами по экологии, по делам молодежи, по охране материнства и детства. То есть призваны делать все возможное, чтобы человек рос здоровым и психически, и физически.

— Позвольте перейти к

вопросам более общего характера, которые интересуют основную массу наших читателей. Я имею в виду работу Верховного Совета. Параллельно идут сессии Верховного Совета СССР и вашего парламента? Как Вы оцениваете депутатов этих двух уровней? В чем, основная причина разногласий между вами? Вы извините, Леонид Исаакович, телевизор мы смотрим, газеты читаем. Но материалы

ваши смелых и решительных. Но не безоглядных. Союзный же Верховный Совет, как мне кажется, готов эту проблему обсуждать до бесконечности. Он стремится довести программу перехода к рынку до какого-то мифического совершенства. Причем сделал это — Кремль, в залах и кабинетах Кремля, путем дискуссий, рассуждений. Разве так можно найти отве-

разсланы во все Советы народных депутатов. — Но программа-то уже принята, действует. Какой смысл теперь обсуждать ее?

— А какой был смысл обсуждать ее раньше? Принимаем, есть вопросы, решение которых народ должен доверить своим представителям. Если обсуждать эту программу народом, то получится еще хуже, чем в Верховном Совете СССР. Я не спо-

предъявляли требования лично Николаю Ивановичу. Мы требовали вообще отказаться от союзного правительства, ограничиться правлением президента с небольшим кругом вето, имеющим подлинно необходимое общесоюзное значение: министерства финансов, обороны, железнодорожного транспорта, иностранных дел и некоторых других. Пяти-семи союзных ведомств было бы достаточно. А остальные министерства, особенно отраслевые, ликвидировать. Не переименовать, как раньше бывало, а упразднить совсем. Это будет началом новой административно-командной системы, бюрократического абсолютизма.

— Долгое время все мы «спокойно и уверенно смотрели в светлое будущее». Теперь нет ни спокойствия, ни уверенности. Число дефицитов растет, неудовлетворенный спрос на товары и услуги повышается. Люди уже не копят деньги, стараются превратить их в вещи, потому что все падает, как стремительно выдает покупательная способность рубля. Скажите, что ждет нас в ближайшем будущем?

— Надо знать, чего мы хотим. Мы стремимся к рынку? Но наш внутренний рынок давно развалился. И он не мог не развалиться, так как правительство долгое время безбожно эксплуатировало печатный станок, выпускало все новые и новые деньги.

Сейчас, по оценкам экономистов, 400 миллиардов рублей в стране не обеспечено реальными ценностями. Это лишние деньги. В программе «500 дней» намечено их изъятие. Без этого невозможно существовать экономике при таком колоссальном расстройстве финансов. А тут, еще правительство обложилось деньгами нас новым повышением цен. Домохозяйке ясно, что если завтра утром объявить о предстоящем повышении цен, к вечеру в магазинах все будет разобрано. Так и произошло. Это был последний решающий удар по нашей экономике. А теперь правительство Рыжкова преподносит нам программу, реализация которой начнется с повышения цен. Какой товар после этого вы увидите в магазине?

— В интервью по телевидению Ельцин заявил, что реальное улучшение жизни народа от реализации программы «500 дней» наступит на 501-й день. Это — шутка?

— Сегодня нельзя заниматься такими прогнозами, обещать, когда, на каком этапе произойдет улучшение.

Когда видим, что с каждым днем становится все хуже и хуже, как я могу назвать время улучшения? Сейчас речь идет о том, чтобы не стало еще хуже. Надо стабилизироваться, и чем раньше, тем лучше. Это — первоочередная задача программы. Пожалуй, самая трудная задача.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

ДАЙТЕ В КРЕДИТ ДОВЕРИЕ

о работе сессии далеко неполны, составили определенное мнение на основе того, что доносят средства массовой информации, довольно трудно.

— Я начинаю. Мне хотелось бы начать с некоего сравнения депутатов двух Верховных Советов. Вам известно, что народные депутаты РСФСР избраны через год после того, как были избраны народные депутаты СССР. Это первое отличие. Второе в том, что к моменту выборов в республиканский парламент Закон о выборах в СССР был существенно изменен. Все это предопределило качественный состав депутатского корпуса. За этот год наше общество очень политизировалось, существенное развитие получили процессы демократизации. Может, это мое субъективное мнение, но мне кажется, что депутатский корпус РСФСР значительно демократичнее, прогрессивнее, решительнее Союзного корпуса.

Все это не может не породить различного понимания одних и тех же проблем. Например, экономических. Ведь по существу мы вышли на первый крупный вопрос и сразу же — столкновение позиций.

Надо сказать о сути разногласий, чтоб понять противостояние позиций. Все мы готовимся к переходу к рынку.

У депутатов двух парламентов противоположен сам подход к рынку. Мы, как известно, почти единодушно одобрили программу «500 дней». Это не потому, что не видим ее недостатков. Недостатки есть. И мы вполне квалифицированно оцениваем опасность, подстерегающую нас на пути реализации этой программы. Приняли ее потому, что поняли, насколько важно сегодня определить верные принципы оздоровления экономики, определить рубежи, направления. А детали проработать можно и на ходу. Наш Верховный Совет ощущает время, напряжение в обществе. Мы поняли, что время дебатов кончилось, что настало время конкретных действий. Дейст-

ва на все вопросы? Этот путь безнадежен. И решения, к которому пришли депутаты Верховного Совета СССР, эту мысль дополняют.

— Вы имеете в виду стремление Союзного парламента получить синтез двух различных программ оздоровления экономики?

— Конечно. У этой идеи нет будущего. Депутаты страны скрестили, по выражению Ельцина, ежа и змею.

Это так и есть. Это же совершенно несовместимые программы, они прямо противостоят друг другу. А разве не абсурд — соединить в одну команду идейных противников, людей с разными взглядами? Заставить вместе работать Абалкина и Шаталина — значит, заранее обречь дело на гибель. Честный человек, Шаталин сразу сказал, что он в этом цирке участвовать не намерен.

— Что бы Вы ни говорили, лично я не могу ни возразить Вам, ни согласиться. Для этого надо, как минимум, знать о чем спорить, а программа «500 дней», как и альтернативных ей, никто из нас, простых смертных, еще не видел. А ведь говорили в свое время, что решения о переходе к рынку не будет принято без всестороннего обсуждения. И вот старт дан первого октября, а люди так и не знают, за что они бьются.

— Я напомним коротко предысторию. 29 июля встретились Горбачев и Ельцин. Пять часов длилась встреча.

В результате совместного решения создалась группа академика Шаталина. 3 августа она приступила к работе. 30 августа работа была закончена. Это фантастически короткий срок. Уже 10 сентября депутаты получили первые брошюры программы «500 дней» (она издана двумя книжками тиражом 50 тысяч экземпляров). Отпечатан пока не весь тираж, но в ближайшее время брошюры будут изготовлены и

разосланы во все Советы народных депутатов. — Но программа-то уже принята, действует. Какой смысл теперь обсуждать ее? — А какой был смысл обсуждать ее раньше? Принимаем, есть вопросы, решение которых народ должен доверить своим представителям. Если обсуждать эту программу народом, то получится еще хуже, чем в Верховном Совете СССР. Я не спо-

— Но разве все тут зависит от Российских органов? Не стоит претворяться, что ничего не происходит. Вы проголосовали «за», парламент страны — «против». Нашла коса на камень. Вы строите свои планы, а парламент страны делает вид, что принимает свою программу. К чему все это может привести? К развалу Союза?

— Это самый большой сегодня вопрос. И нужно сказать, что в Верховном Совете республики обсуждался вариант действий на тот случай, если парламент страны не поддержит нас. Никто не верил, что не поддержит, до самого последнего мы надеялись, что наша программа будет принята и там. Ведь в республике ее подготовили все процедуры ее подписали.

И тогда же Ельцин сказал, что если Союзный парламент нас не поддержит, мы пригласим республику, согласные с нами, создадим свой союз, составим договор и приступим к совместному выполнению программы «500 дней».

— Но это разрыв?

— Сегодня у депутатов Верховного Совета республики четкая позиция: главный тормоз перестройки, реформ — союзные ведомства — хребет административно-командной системы. Ведь когда мы ставили вопрос о доверии правительству Рыжкова, мы

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ?

Здравствуй, дорогая редакция! Пишет вам тракторист Колчеданского совхоза Спирин Виктор Васильевич. Прочитав статью в вашей газете «Фазенда для начальства», я решил написать про свою жизнь. Работа меня устраивает, а вот жилье... Живем в деревне Соколово вместе с престарелой матерью в доме,

который был построен в 1904 году. Дом на балансе совхоза, значит, совхоз и ремонт должен делаться. Я неоднократно обращался с просьбой об этом к директору, в профсоюзный комитет. Но так как директор у нас больше года не держится, то мое заявление о ремонте квартиры остается незамеченным.

В статье «Фазенда для начальства» было написано, возьмем, например, Сединкину, что все едят котлетки, так как там есть надворные постройки и можно разводить скот. И мы бы с матерью же стали держать хозяйство, если бы у нас были сарайки. А как я могу думать об их постройке, когда в доме бежит крыша.

Неужели заработал к себе такое отношение? Отец мой 12 лет проработал в совхозе, два старших брата по сей день здесь трудятся. И неужели, повторяю, мы все вместе не заработали угол для своей престарелой матери, которая в дождь ходит по дому с тазиком, подставляя его под ручьи, бегущие с потолка.

Вернемся к ремонту крыши. Со своим заявлением я обращался к первому секретарю райкома КПСС А. И. Резанову. Мне сказали, потому, что мое письмо отправлено в агрокомбинат «Урал», но по сей день ответа я не получил.

Скоро придет зима, и мне кажется, что я останусь в д. Соколово.

В. СПИРИН.

Без крыши над головой

ВETERАНЫ



В трудовой книжке Марии Алексеевны Кадочниковой — лишь одна запись о приеме на работу. В 1951 году пришла на Каменск-Уральский мясокомбинат разнорабочей. Начав с азов, освоила многие профессии. Работала на «шприце», была жиловщицей, кладовщицом и везде ее отличали высокая работоспособность, ответственный подход к делу. Будучи человеком веселым и общительным, Мария Алексеевна легко сплавивает вокруг себя людей. В феврале этого года она ушла на заслуженный отдых, но не сидится ветерану дома. Вновь каждое утро идет Мария Алексеевна на родной мясокомбинат, где продолжает трудиться в отделе снабжения.

Фото И. Чадова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

А В ОТВЕТ — НИ ГУГУ

О состоянии телефонной связи в районе говорится много и на всех уровнях, вплоть до райисполкома, но она от этого никак не хочет налаживаться. Вот и у нас в селе Колчедан молчат телефоны. Сколько ни кричи в их телефонные трубки заветное «алло», в ответ — ни гугу.

Впрочем, при известной доле везения и терпения можно дозвониться до какого-нибудь абонента, но не до того, который тебе нужен. И этот невольный собеседник популярно объяснит вам, как номер правильно набирать. В космос летаем, одним рощерком пера миллионы выбрасываем на ветер, а заставить говорить телефоны в небольшом Каменском районе не можем.

Так что, товарищи руководители, если вам вдруг срочно понадобится позвонить в «скорую помощь», наши колчеданские телефоны к вашим услугам.

В. ГОРЛАНОВ,
с. Колчедан.
От редакции.
Трудно не согласиться с

В. К. Горлановым. Телефонная связь в нашем районе действительно надежностью не отличается. И, казалось, чего проще, взять и написать разгромную статью. Но об этом писалось уже много раз, но безрезультатно. Почему? Хотите небольшой экскурс в отделение сельской связи? Пожалуйста.

Раннее утро. В кабинете начальника узла связи Геннадия Петровича Прокопьева собрался весь персонал, все восемь человек. Идет планирование работ на день.

Люди отчитываются о проделанной работе за вчерашний день. И вот встает вопрос номер один: работающим экскаватором поврежден большой участок телефонного кабеля (это может быть и воздушная линия), пункт «Н» остался без связи. Где взять кабель, который в районе днем с огнем не сыщешь?

Раньше его поставляли из Армении, но им теперь не до нас, у них на каждом углу по БМП (боевая машина «перестройки») стоит. Погоревали связисты, по сусекам

поскребли — нашли кабель. И тут встает вопрос номер два: на чем этот кабель доставить к месту аварии? На рейсовом автобусе? А если обрыв за десять километров от ближайшей остановки, да еще где-нибудь в районе Окулово? Тут вся надежда на Прокопьева, у него своя машина, доведет. Здесь возникает вопрос номер три: где взять бензин для ее заправки, ведь ни один директор хозяйства не предложил и литра горючего. Но, предположим, бензинчику подбросил «добрый дядя», вот вам вопрос номер четыре: кого послать, если по количеству заявок на место могут выехать полтора связиста.

Вот такая экскурсия в «страну загадок» получается. И эти загадки Геннадий Петрович решает каждый день, и, надо сказать, безуспешно. Так что ехать в Колчедан, вызывать оттуда «скорую» ему просто некогда.

Легко, конечно, найти крайнего, но лучше, быть может, вместе подумаем, как помочь связистам.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Любимица детей

Много лет назад в Каменскую школу приехал молодой специалист. Учитель начальных классов. Ей дали первый класс. Первые шаги делал педагог, первые шаги делали ее ученики. Среди забавных ребятишек была незаметная, скромная светловолосая девчушка с большими серыми глазами. Она очень старалась, выполняла все задания. Любила играть, петь и танцевать. Отличала эту девчушку от других добротой. Близился к окончанию третий класс. Лена вступила в пионеры. Общественных поручений не чуралась. И так — до десятого.

Сначала отрядная вожатая, затем шефская работа в комитете комсомола. Постоянно с ребятами. Ее, видящую, знавшую массу

игр, умевшую любое дело превратить в увлекательное занятие, очень любили октябрята и пионеры. А вечерами Лена помогала маме, воспитательнице детского сада «Колосок». Валентина Константиновна Осокина передала дочери немало секретов, учила педагогическому мастерству. После восьмого класса Лена решила заниматься на педагогическом профиле в УПК у Людмилы Ивановны Бороздиной.

Годы пролетели незаметно. Вот и последний звонок. Слезы катятся из огромных глаз. Как не хочется расставаться с одноклассниками. Вот уже и выпускной вечер. Позади походы, работа в животноводческом звене, классные вечера и кроссы. А что впереди? Педаго-

гическое училище. Для многих в школе стал приятной неожиданностью выбор Лены Осокиной. Для многих, но не для первой учительницы и классного руководителя. В анкетах, которые заполняла Лена в девятом, десятом классах, было написано: хочу быть учителем начальных классов.

Пролетело два года. И Лена, нет, теперь уже Елена Юрьевна Осокина, возвращается в родную школу.

И опять — первые шаги, первые ученики, первые радости и огорчения. Помогала ей как могла, переживала как за родную дочь. Вот уже и год позади. Елена Юрьевна аттестуется за прохождение стажерской практики. Оценка высокая — «отлично». Это очень хороший результат.

ЭКОНОМИКА: ПОИСК, РЕЗЕРВЫ, РОСТ

ШАГ К РЫНКУ

Пройдет не так много времени, и рыночные отношения вступят в свои права. Если посмотреть правде в глаза, то далеко не все предприятия, в том числе и нашего района, готовы к деятельности в новой обстановке. Чтобы выдержать при рыночном хозяйстве, любое предприятие должно соблюдать хотя бы минимум условий. Под ними подразумевается хорошая материальная база (оборудование, обеспеченность транспортом, электроэнергией, сырьем) — во-первых, наличие высококвалифицированных кадров руководителей, специалистов и рабочих — во-вторых. Производство качественной продукции, доступной покупателям и пользующейся спросом, наличие рынка сбыта товаров, достаточно невысокие налоги (процентов 35) с предприятий. Это — в-третьих, четвертых, пятых. Ну, и при рыночной экономике предпочтительнее многоцелевое производство, ибо при колебании спроса и предложения легче переориентироваться на выпуск другой продукции.

В нашем районе преобладают мелкие предприятия, например, СРЗ, АРЗ, Колчеданский завод ЖБК, картонная фабрика «Свободный труд» и т. д. И хотя в государстве сейчас отдается предпочтение именно небольшим по размерам заводам и фабрикам это не значит, что с 1991 года деньги потекут на их банковские счета рекой. Поэтому каждое предприятие вынуждено искать свои пути повышения доходов. Одним из таких экспериментаторов является Синарский ремонтный завод. Еще несколько лет назад, когда возникли трудности с ремонтом тракторов МТЗ и К-700 (их попросту стали обслужи-

вать сами совхозы и колхозы), руководство предприятия вынуждено было задуматься. Стали производить комплектующие детали для ворошилок, ворота для гаражей, желоба для клеток. И, наконец, еще один шаг — создание совместных участков цехов на паях с кооперативами. Например, заводчане заключили договор с «Интергео-Прогресс» сроком на три года, согласно которому 18 человек из кооператива в арендованном цехе изготавливают комплектующие детали для арочных сооружений.

В мае на паях с кооперативом «Взгляд» было начато производство ульев-термосов из пенополистирола. Домики для пчел получились легкие, теплые и не так уж дорогие — 98 рублей. Они пользуются спросом. На этой же деловой основе в Клевакинском отделении совхоза имени Ленина арендованы земли: восемь гектаров под гречиху и 17 — под донник. Кроме того, члены кооператива осуществляют монтаж арочных сооружений. Из разговора с Ю. А. Бурдаковым и М. М. Язовских я поняла, что обе стороны считают сотрудничество взаимовыгодным. Михаил Михайлович подчеркнул, что работают они по государственным расценкам. На попытку узнать, на какой доход рассчитывают, оба «предпринимателя» лукаво улыбнулись, мол, время покажет. А сами-то, полагаю, давно прикинули и посчитали. Да и не в этом, конечно, соль. Лишь бы принесли пользу населению, обеспечили сносную заработную плату своим рабочим.

В настоящее время на территории завода появился еще один кооператив — «Простор». Основной вид его продукции — арочные помещения. На вопрос, сколь-

ко изделий в месяц намерены выпускать, Юрий Александрович ответил: «Штук 20, а может больше, смотря каких размеров». Директор завода всячески содействует «Простору», делаяшему первые шаги. Помогает найти партнеров. Когда я находилась в кабинете, как раз пришли для переговоров представители СРЗ.

С первого января Синарский ремонтный завод, как и иные мелкие предприятия, перейдет в разряд арендных. Уже сейчас руководство проектирует, как лучше управлять заводом, в каком направлении изменить кадровую политику. Ясно, что без сокращения аппарата управления не обойтись. Остается 199 рабочих, а управленцев будет не 85, а где-то человек 40. Иначе заводу не выжить. Нужна служба, прогнозирующая спрос и предложение, иначе при рынке другие предприятия перехватят инициативу, и СРЗ может грозить разорение. Идет поиск людей, которые бы обладали способностями быстро ориентироваться в меняющейся экономической обстановке, могли своевременно перепрофилировать производство на выпуск новой продукции.

Вызывает уважение то, что руководство СРЗ ищет свои пути выживания в условиях рыночной экономики, заботясь не только о прибыли, но и не забывая о решении социальных вопросов (зарплата, обеспечение жильем).

Да, впереди у предприятия не очень легкое время. И небольшой опыт, нарабатываемый коллективом, должен сослужить ему добрую службу.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Кормилицы

30 лет назад Евфалия Ивановна Затяева устроилась поваром в детский сад «Колосок» Каменского совхоза. Тогда это был небольшой деревянный дом, где приходилось и дрова рубить, и печь топить. Сейчас в новом здании есть и электропечь, и холодильники. Ну и сегодня Евфалия Ивановна и ее напарница Елена Алексеевна Попова приходят к четырем утра, чтобы приготовить детским (а их в садике 193) вкусный завтрак.

З. ИВАНОВА,
заведующая детским садом «Колосок».

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



Украинская ССР. В производственном объединении «Полтавмедстекло» налажен выпуск походной агрохимлаборатории.

Разместив ее в удобном чехолданичке, заводчане дали возможность работникам агрохимслужбы производить самые различные анализы непосредственно в поле.

Полтавское предприятие — единственное в Советском Союзе по выпуску таких изделий.

Вес походной лаборатории составляет около 9 килограммов, а стоит она 275 рублей. Ее могут приобретать как организации, хозяйства, так и отдельные лица.

На снимке: походную агрохимлабораторию демонстрирует работник коммерческого информационного центра завода Л. А. Перегудова.

Фото П. Здороило.

Но Е. Ю. Осокина не из тех, кто зазнается. Она продолжает усердно работать. Чем интересны ее уроки? Прежде всего добротой, душевностью и любовью к детям. Она использует массу игр и игровых моментов. Прекрасно знает детскую психологию. Вот где пригодились маминьи уроки! Глядя на то, как Елена Юрьевна общается с детьми, как играет с ними, радуется и огорчается, как вьюном ходят вокруг учительницы первоклашки, делаешь вывод, моя Леночка на своем месте. Остается только ей пожелать дальнейших творческих успехов продвижения вперед, а главное — сохранить на всю жизнь щедрость и теплоту своей души, любящее сердце.

Т. ТРОНИНА,
руководитель методобъединения учителей начальных классов Каменской средней школы.

